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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 

Απαντώντας στην με αρ. 4519/07.04.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από την Βουλευτή κα Αδαμοπούλου Α., με θέμα «Επιστολή από την Εθνική Ομοσπονδία 

Τυφλών (Ε.Ο.Τ.) για ζητήματα του χώρου που χρειάζονται άμεσες λύσεις», και για θέματα 

αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ΔΥΓ3(α)/104747, ΦΕΚ 2883/12 και τις 

τροποποιήσεις με την ΔΥΓ3(α)/οικ.4146 ΦΕΚ 43/15 Ιανουαρίου 2013 και την ΔΥΓ3(α)/52095 

ΦΕΚ 1561/21-6-2013), ορίζεται κατάλογος παθήσεων, τα φάρμακα των οποίων χορηγούνται με 

μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή του ασφαλισμένου και επισημαίνεται ότι η μειωμένη ή 

μηδενική συμμετοχή αφορά αποκλειστικά και αυστηρά μόνο τα φαρμακευτικά σκευάσματα 

που αφορούν τη θεραπεία και αντιμετώπιση των αντίστοιχων συγκεκριμένων παθήσεων. 

Ο θεράπων ιατρός κρίνει αν η πάθηση εμπίπτει στις ανωτέρω αναφερόμενες παθήσεις, 

προκειμένου να συνταγογραφήσει τα φάρμακα για τη θεραπεία και την αντιμετώπισή της, με 

μειωμένη συμμετοχή 10% ή μηδενική συμμετοχή. 

Για τα υπόλοιπα φάρμακα, το ποσοστό συμμετοχής στη φαρμακευτική δαπάνη ανέρχεται 

στο 25%. 

Επιπλέον, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο νόμο 4549/2018 (Α’ 105) και στο άρθρο 26 

προβλέπεται ότι οι ασφαλισμένοι που πάσχουν από ασθένειες που δικαιολογούν μειωμένη 

συμμετοχή 10%, δεν καταβάλουν συμμετοχή όταν επιλέγουν τη χρήση γενοσήμου φαρμάκου 

για τη θεραπεία τους. 

Επισημαίνεται ότι ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει πλήρως, χωρίς συμμετοχή των ασφαλισμένων, 

φάρμακα υψηλού κόστους που προλαμβάνουν παθολογικές καταστάσεις οι οποίες οδηγούν 

σε απώλεια της όρασης (εκφύλιση ωχράς κηλίδας), μέσω των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, αλλά 

και μέσω κρατικών νοσοκομείων, όταν γίνεται εκεί η χορήγηση. 
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Επίσης, οι ασθενείς με προβλήματα όρασης δεν λαμβάνουν συγκεκριμένα φάρμακα για 

την αντιμετώπιση της κατάστασής τους και ως εκ τούτου δεν δύναται να καθοριστούν 

φαρμακευτικά σκευάσματα για τα οποία θα μπορούσε να εξεταστεί το αίτημα της 

Ομοσπονδίας, λαμβάνοντας υπόψη την υπ’ αριθμ. ΔΥΓ3(α) /οικ.104747 Κοινή Υπουργική 

Απόφαση (Β’ 2883, 26/10/2012), σύμφωνα με την οποία: «Επισημαίνεται ότι η μειωμένη ή 

μηδενική συμμετοχή αφορά αποκλειστικά και αυστηρά μόνο τα φαρμακευτικά σκευάσματα 

που αφορούν τη θεραπεία και αντιμετώπιση των αντίστοιχων ως ανωτέρω συγκεκριμένων 

παθήσεων». 
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